
ROZMACH  

 
obecní zpravodaj                    číslo 03/2023              vyšel dne 05.06.2023 

 

Vážení spoluobčané, 
 

dovolte mi Vás co nejsrdečněji pozdravit a informovat o životě v naší obci a také o 

průběhu realizovaných a připravovaných stavebních prací.  

Co se týká kulturního života v naší obci, tak si osobně myslím, že ve spolupráci s místními 

spolky, hasiči a kulturní komisí se snažíme Vám tento život co nejvíce zpříjemnit. Myslím si, 

že zde probíhá mnoho kulturních akcí, na které můžeme být právem pyšní a na které v okolních 

obcích nenarazíte. Proto se k nám návštěvníci z těchto okolních měst a obcí rádi vracejí. Co mě 

ale velice mrzí je to, že ačkoliv my se můžeme snažit sebevíce udělat akci co nejvíce zábavnou 

a příjemnou, tak nám naši snahu kazí různé šarvátky a ničení cizího majetku, viz nedávno 

konaná akce Sletu čarodějnic a jiné. Potom se různě píše o Melči v negativním slova smyslu 

místo toho, aby se o nás psalo a mluvilo kladně, jak se u nás snažíme. Na poradě starostů se mě 

kolegové starostové ptají: „Co se to u tebe v obci zase dělo?“ No musím povědět, že se to moc 

příjemně neposlouchá. Proto bych chtěl všechny účastníky kulturních a sportovních akcí 

požádat o ohleduplnost k ostatním lidem a jejich majetku tak, aby k těmto situacím docházelo 

v co nejmenší míře. 

Tímto ukončím ne zcela příjemné povídání, ale věřím že se tato situace zlepší a dovolím 

si Vás jménem všech zastupitelů obce pozvat na blížící se akci, kterou je každoročně pořádaný 

Den obce s dětským dnem. Letos jsme pro Vás opět připravili zábavnou trasu pro děti, 

nafukovací atrakce, hudební vystoupení, občerstvení a na závěr Benátskou noc. Věřím, že se 

nám tato akce opět vydaří a budete odcházet spokojeni a že nám, doufám, vyjde pěkné počasí. 

Bližší informace se dozvíte na webových stránkách obce a na plakátech, které budou vyvěšeny 

v naší obci. 

Nyní něco málo k investičním akcím, které dokončujeme a dále plánujeme. 

Předpokládaný termín předání zhotoveného díla, tj. prodloužení chodníku ke hřišti TJ Sokol 

Melč, včetně zaměření a závěrečného vyhodnocení bude do 30.06.2023. Tento chodník jsme 

zhotovili nejen z finančních prostředků Obce, ale také prostřednictvím dotace ze Státního fondu 

dopravní infrastruktury, který se na této investiční akci podílel. 

Workoutové hřiště již bylo také dokončeno a předáno k užívání. Toto hřiště bylo 

zhotoveno za přispění Státního zemědělského intervenčního fondu, který také poskytl dotaci na 

tuto akci. 

Následně plánujeme rekonstrukci parkovacího stání před obecním úřadem, na kterou 

máme přislíbenou dotaci z Operačního programu životního prostředí. 



Dále probíhají práce v bytovém domě č.p. 135, kde se rekonstruují sociální zařízení v 

jednotlivých bytech, tj. koupelny a toalety. 

Tímto si dovolím ukončit můj příspěvek, a ještě jednou bych Vás velice rád pozval na 

námi připravovanou kulturní akci. Přeji Vám všem příjemnou a zaslouženou dovolenou v 

období letních prázdnin, které se nezadržitelně blíží a dětem krásné prázdniny bez úrazu. V září 

opět na shledanou.  
                                                                                                                                Martin Urbanský 

                                                                                                                               starosta obce Melč   

 

INFORMUJEME . . . 
 

Termín zasedání ZO 
 

Nejbližší zasedání Zastupitelstva obce Melč se bude konat 08.06.2023. 

 
Obecní knihovna o letních prázdninách  
 

Obecní knihovna bude otevřena v době letních prázdnin pouze v měsíci srpnu. 

 

Čerpání řádné dovolené praktické lékařky v době letních prázdnin 

 

Čerpání řádné dovolené bude ve dnech 30.06. – 12.07.2023. V tomto období, kdy bude 

uzavřena ordinace, lze využít zástup  

– MUDr. Zakreničnyj, a to: 

PO Březová  8.00 – 12.00 hod. Vítkov  13.30 – 18.00 hod.  

ÚT Vítkov  8.00 – 12.00 hod. Větřkovice 13.00 – 15.30 hod. 

ST Vítkov  8.00 – 12.00 hod. Březová 13.00 – 16.00 hod.  

ČT  Větřkovice 12.30 – 15.00 hod. 

PÁ Březová 8.00 – 12.00 hod. Vítkov  13.00 – 15.00 hod. 

 tel. č. Vítkov: 556 301 769, tel. č. Větřkovice: 556 310 209, tel. č. Březová: 556 307 031 

 

Masarykova základní škola a mateřská škola informuje…. 
                                                                                                            

ZÁZRAKY PŘÍRODY na jevišti melčského kulturního domu… 

… představili děti a žáci melčské mateřské a základní školy první májové čtvrteční 

odpoledne, aby tak završili tradiční Melčské kulturní jaro. Prostřednictvím jedenácti 

různorodých vystoupení děti a žáci své rodiče a příznivce školy nejenom poučili a pobavili, ale 

i přivedli do rozpaků a k hlubokému zamyšlení a uvědomění si, že i ta nejmenší samozřejmost 

je vlastně velký zázrak.  

 

Přítomné publikum se pobavilo nad vystoupením kuřátek, včeliček a motýlů a ocenilo i 

erudované a roztomilé výklady o naší modré planetě, ročních obdobích či popis fyzikálního 



procesu vzniku pestrobarevné duhy. Slzy smíchu i dojetí všem přítomným vytanuly po 

zhlédnutí scének osmáků a našich nejstarších žáků. O němý úžas se zase postarala vystoupení 

s barevnými šátky šesťáků a sedmáků. O radost z běžných lidských věcí se zase s přítomnými 

podělili rozverní rebelové, kteří svým vystoupením celé pásmo uzavřeli. 

Za úspěšným vystoupením stojí nejenom děti a žáci, ale i jejich podporovatelé, tedy 

rodiče, učitelé a zaměstnanci školy. Všem jmenovaným, včetně zřizovatele školy, patří veliké 

poděkování. 

 

Projekt Erasmus+ završen 

Druhý květnový týden se naše malá školička stala mezinárodní. Ve školních prostorách 

jste mohli zaslechnout špitání italštiny, bulharštiny, němčiny a ponejvíc pak jazyk anglický. 

Ten se totiž stal dorozumívacím prostředkem pro žáky a jejich učitele, kteří k nám zavítali na 

poznávací pobyt ze severoitalského Rovereta, z bulharské metropole Sofie, z bavorského 

městečka Schesslitz a z rakouského Štýrského Hradce, aby tak završili společný projekt I am 

environment.  

 

 

Pro zahraniční učitele a dvacítku jejich žáků byl připraven bohatý program. Toho se 

zúčastnili i žáci naší školy, kteří se na daný týden stali adoptovanými sourozenci a průvodci 

žáků ze zahraničí, neboť tito žáci byli ubytováni v českých rodinách. Po seznámení se školním 

prostředím následoval výlet do nedalekého Hradce nad Moravicí, kde byli cizinci ohromeni a 

okouzleni architekturou i interiéry zdejších zámeckých budov. Následujícího dne se 

vycestovalo do vzdálenějšího okolí, konkrétně do Moravského krasu a nedalekých Punkevních 

jeskyní, a na své si přišli i milovníci techniky a přírodních zákonů, a to v zábavním vědeckém 

parku VIDA! v moravské metropoli. Po dalším, odpočinkovém dni, stráveném ve škole nad 

činorodými a tvůrčími aktivitami, vyjeli všichni zainteresovaní pro změnu do metropole 

krajské. Zde se skrze Hornické muzeum Landek Park seznámili s problematikou těžby černého 

uhlí, tolik charakteristickou pro náš kraj a naprosto neznámou a o to fascinující pro všechny 

zúčastněné ze zahraničí. Ti, kteří mívají s nadsázkou řečeno hlavu v oblacích, ocenili návštěvu 

tamního planetária, třetího největšího u nás v zemi. Poslední sobotní den byl dnem plným 

zábavy a legrace na melčském hřišti, ale i dnem velkého loučení. A tak hřejivé sluneční paprsky, 

které dosud provázely společné kroky našich a zahraničních učitelů a žáků, vystřídaly deštivě 

mraky v podobě smutku a slz na tváři každého z nich. 



Mezinárodní projekt je u konce. Bylo na něm spoustu práce, starostí, úkolů a povinností, 

za které na naší škole zodpovídala paní učitelka Ivana Piskovská, jež je všechny zvládla 

s pomocí žáků i jejich rodičů a učitelů více než bravurně. Velkým dílem se na úspěšné realizaci 

podílel i zřizovatel školy, za což mu náleží nemalé díky. 

Je velmi milé poslouchat z úst zahraničních pedagogů 

slova obdivu vzhledem k chování našich žáků, stejně jako 

vzhledem k nastavené spolupráci mezi učiteli a rodiči 

žáků. I pro nás byly výjezdy do zahraničí velkou inspirací. 

Tou největší pak pro naše žáky bylo ověření pravdivosti 

starého úsloví: Kolik jazyků umíš, tolikrát jsi člověkem! 

 

 

 

 

Z činnosti Žákovského parlamentu 
 

Žákovský parlament má na škole několikaletou tradici. Tvoří jej zástupci jednotlivých 

tříd, které si daná třída vybere vždy na počátku školního roku. Zpravidla se jedná o žáky 3. – 9. 

ročníku. Na první schůzce se členové Žákovského parlamentu navzájem představí, sestaví 

pravidla, podle kterých se budou řídit. Jednotliví členové parlamentu se postupně učí vzájemné 

komunikaci, či respektu při společných debatách. V letošním školním roce si zástupci 

Žákovského parlamentu zvolili za svého prezidenta žáka 7. ročníku – Antonína Hýžu. Společně 

byl sestaven program na celý školní rok, který byl postupně plněn.  

Ze všech aktivit bychom rádi 

vyzdvihli především ty, které svým 

pojetím podpořily lidi, kteří potřebují 

pomoc druhých. Zapojili jsme se do 

charitativní akce Fondu SIDUS, který 

pomáhá nemocným dětem v České 

republice. Podařilo se nám vybrat 

částku 4 000 Kč, kterou jsme odeslali 

na účet organizace. V této aktivitě jsme 

pokračovali také v druhém pololetí 

školního roku. V této chvíli ještě 

nemáme sečtenou výslednou částku, 

kterou jsme obdrželi za prodej 

dětských náramků, nicméně výsledná částka bude opět putovat na účet Fondu SIDUS. Je 

každoroční zvyklostí pořádat akci „Bleší trh“. Zakoupením výrobků a různých drobností, které 

donesou žáci, zákonní zástupci či pedagogové, přispíváme na pomoc vybranému člověku. 

V letošním školním roce byla vybrána částka 4 000 Kč. Byla již odeslána na konto malého 

chlapce, který se léčí z následků těžkého onemocnění. Závěrem přidáváme čerstvou aktivitu, 

díky které jsme opět přispěli na „dobrou věc“. Dne 10. května 2023 proběhla v České republice 

akce Český den proti rakovině. Zakoupením květinky s modrou stuhou byl dán příspěvek na 

prevenci v boji s touto zákeřnou nemocí. Výsledná částka byla přes 5 000 Kč. Děkujeme všem, 

kteří se akce zúčastnili.  
 

Školní rok 2022/23 v cílové rovince 

Konec květnového měsíce je na naší škole ve znamení postupného završení celého 

školního roku. Naši nejstarší žáci mají za sebou přijímací zkoušky, na základě kterých se 

většina z nich dostala na jednu nebo druhou zvolenou střední školu. Jen jednotlivci pak museli 



absolvovat druhé kolo přijímacího řízení, které pro ně pro všechny skončilo úspěšně. Pomalu a 

jistě tak pro ně končí „základní“ povinnosti a od září jim začínají „středoškolské“ možnosti. 

Věříme, že jich využijí v maximální možné míře, a budou tak dělat čest a radost nejenom sami 

sobě, ale i svým rodičům. 

Rodičům i naší škole dělaly radost rovněž děti, které se účastnily zápisu do 1. ročníku. 

Ty školně připravené byly do první třídy zapsány rovnou, těm, kteří to ještě potřebují, byl 

udělen odklad povinné školní docházky. Jelikož dětí s odkladem povinné školní docházky bylo 

málo, nemůžeme pro ně otevřít přípravnou třídu (jako tomu bylo letos), a tak zůstávají v péči 

učitelek mateřských škol. Naopak dětí zapsaných do 1. ročníku se nám sešlo třiatřicet, a tak 

budeme v příštím školním roce otevírat dvě první třídy (obě budou mít zázemí v dolní 

budově školy, zatímco žáci druhého ročníku budou již docházet na horní budovu školy). Právě 

pro žáky budoucích prvních tříd a jejich rodiče organizujeme ve středu 14. června od 

15.30 hodin společné setkání, kde se zákonní zástupci dozví, do které třídy bylo jejich dítě 

zařazeno, jakou bude mít paní učitelku a na co vše je třeba se do nového školního roku připravit 

(viz plakát níže). 

Jelikož již nebude do letních prázdnin příležitost, dovolte mi poděkovat všem dětem, 

žákům, jejich rodičům, příznivcům školy, ale taky všem pedagogickým a správním 

zaměstnancům za jejich práci ve školním roce 2022/23 a současně jim popřát prázdniny a 

dovolené plné zábavy, pohody a odpočinku. Díky každému z nich a navíc s ochotnou podporou 

zřizovatele školy reprezentovaného panem starostou Martinem Urbanským jsme obstáli u 

hloubkové kontroly České školní inspekce, úspěšně a s grácií jsme završili mezinárodní projekt 

Erasmus+ a děti a žáci absolvovali spoustu dalších větších či menších akcí, soutěží či turnajů, 

které spoluvytvářely končící a jedinečný školní rok 2022/23. 
 

 Mgr. Pavel Piskovský  

            ředitel 
 

 



Dětský domov Melč informuje… 
 

Děti z Dětského domova v Melči pomáhají jiným dětem - To je Hlína………. 

Tak se jmenuje projekt Nadačního fondu Modrá Rybka. Jedná se o soutěžní charitativní 

přehlídku dětských výtvarných děl. Soutěží se v několika kategoriích - keramika, kresba, malba 

a fotografie.  

 Děti tvoří s vědomím, že jejich díla budou prodána a pomohou dětem na druhém 

konci světa chodit do školy. Nadace Modrá rybka pořádá na internetu dražbu dětských 

děl a z vydražených peněz staví školu v indickém státě Manipuru i jinde ve světě.  

Každý rok je vyhlášeno jiné téma přehlídky. Letošní téma znělo „Krajina posedlá 

květinou“.  Výtvarná dílka děti za pomoci svých vychovatelů odesílají nadačnímu fondu do 

Prahy. Soutěžní díla jsou  vystavena na některém známém místě v Praze – v minulých letech 

se například vystavovalo na Novoměstské radnici, v Jindřišské věži a letos naši mladí umělci 

vystavovali ve dvoraně Parlamentu ČR. Tady si má možnost tvorbu dětí prohlédnout široká 

veřejnost. Nadace umožnila dětem i vychovatelům navštívit Poslaneckou sněmovnu a celou si 

jí prohlédnout i s průvodcem. Děti zde viděly svá vystavená dílka a měly z toho velkou radost. 

„V Parlamentu se nám líbilo, prohlédli jsme si jednací sál, lavice poslanců, galerii pro diváky 

a slavnostní schodiště“, sdělilo jedno ze soutěžících dětí.  

Výsledky letošního ročníku soutěže nás ohromně 

překvapily a zároveň potěšily.  Naše děti získaly 5 předních míst. 

V kategorii fotografie do 11 let získal 1. místo Samuel Levay  

s fotografií nazvanou „Listopadová kráska“, za fotografii 

v kategorii 12-15 let získala 1. místo Renáta Halasová s fotografií 

nazvanou  „Naše kamarádka fialka“, 2. místo v  kategorii 15-18 

let získala Klára Vrbická za fotku nazvanou „Bílý závoj“.  V 

kategorii kresba a malba získala 2. místo Alžběta Kalejová 

s výkresem nazvaným „Červená louka“ a 3. místo obsadila 

Karolína 

Ferková 

s výkresem 

nazvaným 

„Kvetoucí 

listopad“. 

 V pátek 21. dubna 2023 se v Praze 

v Malostranské besedě konalo slavnostního 

vyhlášení letošního ročníku. Děti z dětského 

domova se vyhlášení zúčastnily a strávily 

v Praze celý den, prohlédly si některé 

pamětihodnosti, a moc se radovaly ze svého 

úspěchu.  

V našem dětském domově 

podporujeme zájmovou činnost dětí, 

rozvíjíme jejich zájmy, dovednosti, nadání, 

možná i talent. Účastí v projektu „To je 

Hlína“ pomáhají děti dětem v mnoha částech 

světa. Pomoc, která vzniká z toho, co děti 

baví, z malování, focení, tvoření.  Poděkování 

patří jejich tetám Bc. Tamaře Kratochvílové a 

Zuzaně Veselé, DiS., které se s dětmi do 

soutěže zapojily a vedly děti při tvoření. 



 

Turnaj v deskových hrách 

Děti našeho dětského domova se v sobotu 18. března 2023 účastnily turnaje 

v deskových hrách ve Fulneku. Po covidové přestávce se vracíme k oblíbeným akcím a jednou 

z nich je tento turnaj, který tradičně pořádal Dětský domov ve Fulneku. Na turnaji se hrála 

Dáma, Člověče nezlob se a Šachy. Naše děti se přihlásily do soutěže v Dámě. Vybrané děti se 

na turnaj pečlivě připravovaly a trénovaly. Úsilí dětí se vyplatilo a naše děti získaly dvě přední 

místa v Dámě. Petr Koziel obsadil první místo a druhé místo získal Zdeněk Ferko, i přesto, že 

byl nejmladším soutěžícím celého turnaje. Jako odměnu si děti dovezly hračky a malé 

občerstvení. 

 

        Mgr. Jiřina Bejdáková 

         Ředitelka 

 

SPORT 
 

Dětský sportovní den  

 

V předvečer prvního červnového 

dne se uskutečnil v tělocvičné 

základní školy Dětský sportovní 

den. Děti dorazily v hojném počtu 

a byly tak rozděleny na dvě 

skupiny. Pro první byly 

připraveny různorodé týmové 

soutěže i závěrečné dovednostní 

klání o pohár, medaile a pěkné 

ceny. V druhé části se mladí 

sportovci zúčastnili sportovního 

turnaje, který byl napínavý až do 

konce, protože týmy měly stejný 

počet výher. Rozhodla až 

poslední dvouminutovka, 

kde zelení závěrečným 

gólem rozhodli o svém 

vítězství a zisku poháru. 

Děkujeme všem za podporu 

a účast. 

 

Zuzana Sotulářová 

          Florbal Melč 

 



 
 
 



KULTURA 

 

 
 



INZERCE 

 
První právní pomoc je díky senátoru Paverovi zadarmo 

 

Každý měsíc desítky lidí z Opavska, Hlučínska a Vítkovska využívají 
v obtížných životních situacích bezplatnou právní poradnu, kterou pátým 
rokem provozuje ve své opavské kanceláři senátor Herbert Pavera. Jako 
například starší dáma, která měla rodinné problémy s jedním ze svých tří 
synů. Paní byla ve věku, kdy zvažovala, co nadále bude s jejím majetkem. 
Kvůli hodně problémovým vztahům s jedním ze synů, paní nechtěla, aby 
tento syn po ní dědil nemovitý majetek - byt. Vše se povedlo a díky poradně 
celá rodina předešla sporům o dědictví. “Najal jsem právníky, abych do svého 
regionu mohl něco málo vrátit ve službách lidem, kteří řeší nějaký problém,” říká  
senátor Pavera a dodává, že je důležité nečekat, jinak se to, co se původně 
zdálo jako maličkost může vyvinout v mnohem větší problém. Poradna 
nejčastěji řeší problémy v oblasti exekuce, výpovědi, ale i dědictví nebo 

nájemního bydlení. Prostě, co život přinese. Právníci řeší konkrétní dotazy. Obvykle vysvětlí, na co má 
tazatel právo a na co ne, a nabídnou možnosti, jak by se problém dal řešit, případně kolik by je to mohlo 
stát peněz nebo zda je šance získat bezplatného advokáta. Senátor zaplatil za tyto služby již více než půl 
milionu korun. Pokud byste věděli, o někom, kdo potřebuje pomoci, nabídněte mu kontakt.  
 

Kancelář najdete na adrese: Dolní náměstí 17/9 v Opavě (Obchodní dům TIPA). Právní poradna 
funguje každé pondělí mezi 12:30-14:30. 
 

Bezplatná právní poradna v kostce aneb s čím Vám mohou právníci odborně poradit: 
● problematické nájemní nebo pracovní vztahy, 
● exekuce a oddlužení, 
● rozvody a vypořádání společného jmění manželů, 
● výživné na nezletilé děti, 
● sousedské spory, 
● pravidla hospodaření spoluvlastníků 
● popřípadě se pokusí odpovědět a poradit i na další problémy. 

Více informací a příběhů, kdy právníci v poradně pomohli lidem, najdete na webu Herberta Pavery: 

https://www.herbertpavera.cz/post/pravni-pomoc-v-opave-zdarma.  
Své dotazy můžete posílat i on-line na herbert@herbertpavera.cz . 
 

DŮLEŽITÁ DATA 
 

zasedání zastupitelstva obce 08.06.2023 

svoz směsného komunálního odpadu 08.06.2023 

Den obce 10.06.2023 

svoz bioodpadu 12.06.2023 

přistavení kontejnerů na zeleň 
16.06.2023 – 
18.06.2023 

svoz plastů 19.06.2023 

svoz směsného komunálního odpadu 22.06.2023 

Sportovní den s hasiči 24.06.2023 

svoz bioodpadu 26.06.2023 

svoz papíru 03.07.2023 

https://www.herbertpavera.cz/post/pravni-pomoc-v-opave-zdarma
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svoz směsného komunálního odpadu 06.07.2023 

svoz bioodpadu 10.07.2023 

přistavení kontejnerů na zeleň 
14.07.2023 – 
16.07.2023 

svoz směsného komunálního odpadu 20.07.2023 

svoz bioodpadu 24.07.2023 

svoz plastů 31.07.2023 

svoz směsného komunálního odpadu 03.08.2023 

svoz bioodpadu 07.08.2023 

přistavení kontejnerů na zeleň 
11.08.2023 – 
13.08.2023 

svoz směsného komunálního odpadu 17.08.2023 

svoz bioodpadu 21.08.2023 

svoz plastů 28.08.2023 

svoz směsného komunálního odpadu 31.08.2023 
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